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ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

16 (DEZESSEIS) DE OUTUBRO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois 

mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Agenor dos Santos Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) 

Denilson de Araújo Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 5) Jair Alves de Oliveira; 6) John Miller Oliveira 

dos santos; 7) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 8) Marinete 

Macêdo; 9) Raimundo das Chagas Almeida; 10) Wilson Lopes da 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE 
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2023 – 2024 
 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

2 

 

Silva. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 

2) Alex Diego Gama da Costa. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Pedido de licença do Vereador Adson Leão, para os 

dias 16 de outubro de 2023; 2 – Solicitação de licença do 

Vereador Alex Cupuzinho, para o dia 16 de outubro de 2023. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando ao Secretário Municipal 

de Obras, que atenda a comunidade de Bacabalzinho com a 

construção de um elevado do microssistema e com uma caixa 

d’água de 20 mil litros. Destacou que a comunidade vem 

sofrendo com o problema de falta de água. Que já entrou em 

contato com o Prefeito e o Secretário de Obras e espera ser 

atendido o mais rápido possível. Pronunciou-se o Vereador 

Wilson Lopes, saudou a todos e destacando que foi informado de 

um incêndio na localidade de Água Vermelha, acionou o 

Previfogo que logo se destacaram para o local e agradeceu o 

responsável do órgão pela disponibilidade. Que fez visita ao 

Hospital Municipal e lembrando do impasse em relação ao piso, 

disse que o problema foi resolvido e que o novo piso já está 

quase concluído. Que é preciso equipar o hospital com 
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equipamentos novos e solicitou o apoio dos deputados da 

região. Destacando o início do programa Alfabetiza-Monte 

Alegre, parabenizou a Secretário de Educação pelo 

desenvolvimento do programa. Destacando que ruas da Vila do 

Limão estão em péssimas condições, apresentou o requerimento 

solicitando a recuperação de algumas ruas da comunidade de 

Limão, sendo que não foram asfaltadas. Pronunciou-se o 

Vereador John Miller, saudou a todos e destacando que a Casa 

de Leis teve uma considerável renovação, disse que as demandas 

que são enviadas ao Governo Municipal que podem ser 

resolvidas, são conforme as possibilidades do Município. 

Lembrando da votação expressiva da Deputada Renilce Nicodemos,  

apresentou os requerimentos solicitando: 1) ao Governo 

Municipal, a manutenção de luminárias na comunidade de Miri, e 

a substituição das luminárias de sódio por led; 2) para a 

Deputada Federal, Sra. Renilce Nicodemos, um microssistema de 

água na comunidade de Terra Preta, na zona do Maripá; 3) para 

a Deputada Federal, Sra. Renilce Nicodemos, a criação de uma 

CASA ROSA no município, para atender a demanda da população; 

4) ao Secretário Estadual de Obras, 400 (quatrocentos) metros 

de asfalto nas ruas que estão em estado crítico pela cidade, 

incluindo na Travessa Juscelino Kubitschek (Panamá). Agradeceu 

ao Secretário de Obras pelo trabalho de iluminação realizado 

na Serra Ocidental, para a realização do evento em homenagem 

das crianças. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a 

todos e apresentou o Parecer da CCJ nº 010/2023, favorável ao 
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PL nº 013/2023 que, “Dispõe sobre a tributação de saída de 

madeira para fora do município em portos do município e dá 

outras providências”. Apresentou o requerimento solicitando 

que sejam convocados para uma reunião, o Prefeito Municipal, 

Sr. Matheus Almeida e a Secretária Municipal de Educação, Sra. 

Lucinete Magalhães, para esclarecimentos sobre os Decretos 

Municipais Nº 390 e 394/2023. Destacando que os cargos de 

direção escolar são indicações de vereadores e que é preciso 

mudar essa situação e as explicações precisam ser dadas à 

sociedade. Lamentou que o Prefeito tenha revogado o decreto e 

espera que tanto o Prefeito quanto a Secretária de Educação 

compareçam. Destacou que a Secretária de Educação tem se 

empenhado em ser feito o que é correto. Pronunciou-se o 

Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e solicitando o 

apoio dos parlamentares, apresentou o Projeto de Lei nº 

016/2023, de sua autoria, solicitando Título de Cidadão 

Montealegrense ao senhor Roberto da Costa de Deus e Silva. 

Narrando a história de vida do senhor Roberto de Deus, 

solicitou que todos os pedidos para esta honraria fossem 

realizados em um único dia. Pronunciou-se o Vereador Airton 

Souza, saudou a todos e solicitou quem é o administrador das 

redes sociais da Câmara não excluísse os comentários de quem 

acompanha as transmissões, tendo em vista que o povo tem o 

diteito de se manifestar. Apresentou o requerimento 

solicitando para a Secretária Municipal de Saúde, Senhora 

Lúcia Braga, explicação sobre a técnica em enfermagem 
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contratada para exercer a função na comunidade de Calvário. 

Destacou que é a segunda vez que solicita essas informações. 

Lamentando o falecimento da professa Leonor Lira Bernardes, da 

comunidade de Jaquara, apresentou o Projeto de Lei nº 

017/2023, de sua autoria, que “Dispõe sobre denominação da 

Escola Municipal do Jaquara para Escola Municipal Prof. Leonor 

Lira Bernardes” (☆1929-2023+). Pronunciou-se o Vereador Gil 

Silva, saudou a todos e destacando a situação da estrada que 

dá acesso a comunidade de Açu da Missão, disse que foi feito 

um trabalho de recuperação, mas que precisa ser feito um 

aterro em um trecho da estrada e apresentou o requerimento 

solicitando aterro para a comunidade de Açú da Missão. 

Destacando que questionou o Secretário de Obras sobre a 

situação de iluminação pública, disse que espera a realização 

dos trabalhos, tendo em vista que é direito da população. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

destacou as várias comunidades que realizaram eventos para 

homenagear as crianças e as pessoas que se dedicaram em 

realizar esses eventos. Que a data é importante pelos valores 

que as crianças representam no seio de suas famílias. 

Destacando a fala de uma colega vereadora, enfatizou que há 

secretários querendo ser prefeito ou vereadores e enfatizou 

que a Casa de Lei e os parlamentares precisam ser respeitados. 

Apresentou o requerimento solicitando a construção de uma 

quadra esportiva na Escola da Comunidade de Igarapé das 

Pedras. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 
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Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Manel 

Esbagaçado, solicitando para a comunidade de Bacabalzinho a 

construção de um elevado do microssistema e com uma caixa 

d’água. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação os requerimentos, em bloco, do 

Vereador John Miller, solicitando: 1) ao Secretário Estadual 

de Obras, 400 (quatrocentos) metros de asfalto; 2) para a 

Deputada Federal, Sra. Renilce Nicodemos, a criação de uma 

CASA ROSA no Município; 3) para a Deputada Federal, Sra. 

Renilce Nicodemos, um microssistema de água; 4) ao Governo 

Municipal, a manutenção de luminárias na comunidade de Miri. 

Com a palavra, Vereador Wilson Lopes parabenizou o Vereador 

John Miller pelos requerimentos. Com a palavra, Vereador 

Eliselmo Picanço enfatizando que as empresas que ganham as 

licitações precisam contribuir de alguma forma com o 

Município, sugeriu que os requerimentos sejam enviados para as 

empresas. Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Airton Souza, solicitando para a Secretária Municipal de 

Saúde, explicação sobre a técnica em enfermagem contratada 

para exercer a função na comunidade de Calvário. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Jair Paraná, 

solicitando que sejam convocados para uma reunião, o Prefeito 
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Municipal e a Secretária Municipal de Educação, para 

esclarecimentos sobre os Decretos Municipais Nº 390 e 

394/2023. Com a palavra, Vereador Eliselmo Picanço destacou 

que acompanhou a publicação e revogação dos decretos e 

enfatizou que é preciso seguir a legislação. Destacou que a 

forma como estava sendo planejado tinha problemas e por isso 

foi revogado. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado 

parabenizou o Vereador Jair Paraná pela iniciativa e que é 

preciso esclarecimento à esta Casa de Leis sobre a revogação 

do decreto. Com a palavra, Vereador Jair Paraná destacou que o 

Governo Municipal precisa esclarecer os motivos da revogação 

do decreto. Com a palavra, Vereadora Marinete Macêdo 

parabenizou o requerimento do Vereador Jair Paraná e disse que 

acompanhou a situação e enfatizou que a Secretária de Educação 

está sendo orientada por professores. Solicitou que esteja 

incluso no requerimento a presença do Jurídico da Prefeitura. 

Enfatizou que está acontecendo terrorismo com esse assunto. 

Com a palavra, Vereador Agenor Martins parabenizou o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, tendo em vista sua 

preocupação em que seja feito o que é correto e lamentou a 

forma como são escolhidos os diretores escolares. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando a recuperação de algumas ruas da comunidade de 

Limão, sendo que não foram asfaltadas. Com a palavra, Vereador 

Denilson Oliveira parabenizou o Vereador Wilson Lopes pela 
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matéria e destacou que visitou a comunidade e viu a situação e 

que recebeu cobranças de populares. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando aterro para a 

comunidade de Açú da Missão. Com a palavra, Vereador Manel 

Esbagaçado parabenizou o Vereador Gil Silva e destacou que a 

comunidade está fazendo movimentos para angariar recursos e 

poder pagar máquinas particulares para realizar o trabalho que 

deveria ser do Governo Municipal. Com a palavra, Vereador Gil 

Silva destacou a realização dos movimentos, mas que é preciso 

oferecer um trabalho de qualidade aos que moram naquela 

comunidade e solicitou que o requerimento seja atendido com 

rapidez. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando a construção de uma quadra esportiva na 

Escola da Comunidade de Igarapé das Pedras. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

Parecer da CCJ nº 010/2023, favorável ao PL nº 013/2023, do 

Legislativo. O parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em primeira discussão o Projeto de Lei nº 013/2023, do 

Legislativo, que “Dispõe sobre a tributação de saída de 

madeira para fora do município em portos do município e dá 

outras providências”. O PL nº 013/2023 foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE em primeira votação. Colocou-se em segunda e 

última discussão o Projeto de Lei nº 015/2023, do Legislativo, 

que “que Institui no âmbito da Câmara Municipal de Monte 
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Alegre, Estado do Pará, o direito social previsto no artigo 

7º, inciso XVII, da Constituição Federal de 1988, devido aos 

vereadores”. O PL nº 015/2023 foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 

segunda e última votação, tornando-se a Lei nº 5.326/2023. 

Continuando, o Senhor Presidente encaminhou para a CCJ os 

projetos de lei nº 016/2023 e nº 017/2023, ambos do Poder 

Legislativo. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata 

que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Rover 

Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, assinada, bem como 

pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo 

Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 16 

(dezesseis) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três). 

 


